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Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım arz ederim 07.05.2025

Yılmaz HUN

İğdır Milletvekili

İğdır Nevruz Eren Devlet Hastanesi’nde temel sağlık hizmetlerine erişim her geçen ^ün daha

da zorlaşmaktadır. Özellikle MR ve röntgen gibi görüntüleme hizmetlerinde yaşanan yoğunluk,

yurttaşlann teşhis ve tedavi süreçlerini geciktirmekte, sağlık hakkına erişimi ciddi anlamda

engellemektedir. Halktan gelen yoğun şikâyetlere göre, MR ve röntgen randevulan için

haftalarca, hatta bazı durumlarda aylarca sıra beklenmektedir. Bu durum, özellikle kronik

hastalığı olan, ileri yaş grubımdaki yurttaşlar ile acil tam ihtiyacı olan hastalan doğrudan

mağdur etmektedir.

Hastanede kullamlan cihaz sayısının yetersiz olduğu, bazı cihazların ise teknik sorunlar

nedeniyle tam kapasite çalışmadığı ya da devre dışı kaldığı yönünde iddialar bulunmaktadır.

Buna ek olarak, ilgili alanlarda görev yapan uzman hekim ve tekniker sayısının ihtiyacı

karşılamadığı, bu nedenle görüntüleme bölümlerinde ciddi bir hizmet yükü oluştuğu ifade

edilmektedir. Tüm bu nedenlerle hastalar ya çevre illere sevk edilmekte ya da kendi

imkanlarıyla özel hastanelere yönlendirilmek zorunda kalmaktadır.

İğdır gibi sınır hattında yer alan ve sağlık hizmetlerine ulaşım açısmdan dezavantajlı konumda

bulunan bir ilde, bu tarz sistematik aksaklıkların ivedilikle çözüme kavuşturulması

gerekmektedir. Daha önce bu sorunlar hakkında tarafımızca soru önergeleri verilmiş olmasına

sorunların devam ettiği gözlemlenmektedir. Sağlık hizmetlerinde eşitlik verağmen



lîm

erişilebilirlik ilkesi gereği bu sorunların nedenlerinin tespit edilmesi ve acil çözüm üretilmesi

gerekmektedir.

Bu bağlamda:

1 .İğdır Nevruz Eren Devlet Hastanesi’nde MR ve röntgen için ortalamarandevu bekleme süresi

kaç gündür? Son bir yıl içinde bu sürede nasıl bir değişiklik olmuştur?

2.Hastanede kaç adet MR ve röntgen cihazı bulunmaktadır? Bu cihazların teknik durumu nedir?

Arızalı veya atıl durumda olan cihaz var mıdır?

3.Görüntüleme hizmetlerinin yoğunluğu nedeniyle hastalar başka illere veya özel hastanelere

yönlendirilmekte midir? Bu yönlendirmeler kapsamında Bakanlığımzca karşılanan bir ödeme

var mıdır?

4.İğdır’daki devlet hastanelerinde görev yapan uzman doktor sayısı kaçtır? Hangi branşlarda

eksiklik bulunmaktadır?

5.İğdır’daki kamu hastanelerinde çalışan sağlık personeli (pratisyen hekim, hemşire, tekniker

vb.) sayısı kaçtır? Sağlık Bakanlığı’nm belirlediği kişi başına düşen sağlık personeli

ortalamasıyla karşılaştırıldığında İğdır hangi düzeydedir?

ö.Iğdır’da 2024 yılı içinde sağlık hizmetlerine dair Bakanlığımza kaç şikâyet başvurusu

yapılmıştır? Bu başvuruların içeriği ve çözüme kavuşturulma oram nedir?

7.İğdır ilindeki sağlık altyapısının güçlendirilmesi, cihaz ve personel sayısımn artmlması

yönünde 2025 yılı için Bakanlığımzın bir yatırım planı bulunmakta mıdır


